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П`ЯТЬ НЕСПОДІВАНИХ ПЕРЕВАГ  
ГРОМАДСЬКОГО ТРАНСПОРТУ 
 
 

Громадський транспорт – це справжній герой міської мобільності. Ось п’ять переваг, про які, ви 
могли й не знати. Поруч з іншими його численними перевагами – ці можуть бути досить 
непомітними або просто неочевидними. 

 

Ми всі вже чули, що громадський транспорт має багато талантів: Він забезпечує мобільність і 
доступність, допомагає боротися зі зміною клімату, робить міста більш придатними для життя, 
підвищує ефективність і запобігає заторам. Справжній транспортний герой. 

Ми всі знаємо, що громадський транспорт має чимало переваг. Саме він забезпечує мобільність 
мешканців і доступність до неї, допомагає боротися із кліматичними змінами, робить міста в 
цілому більш придатними для життя, підвищує ефективність руху автодорогами, запобігаючи 
заторам.  

1. ГРОМАДСЬКИЙ ТРАНСПОРТ ПРИНОСИТЬ БІЛЬШЕ ГРОШЕЙ НІЖ КОШТУЄ. 

Утримання інфраструктури для нього, оплата праці водіїв, прибиральників, механіків, керуючого 
персоналу, купівля нових транспортних засобів – звучить наче це дуже дорого, чи не так? А якщо я 
вам скажу, що громадський транспорт таки приносить для міста гроші? 

Громадський транспорт приносить економічні вигоди, які приблизно в п’ять разів переважають 
витрати на нього. До прикладу в Європі щорічні інвестиції в міський громадський транспорт 
становлять близько 40 мільярдів євро. Автотранспортні підприємства-перевізники 
використовують ці кошти і приносять в економіку від 130 до 150 мільярдів євро на рік. Опісля це 
дорівнює близько 1% ВВП. 

Як це можливо? Відповідь така: інвестиції в громадський транспорт – це також інвестиції й в міську 
економіку. Тамтешні перевізники часто укладають контракти з місцевими компаніями на 
будівництво, постачання та супутнє виробництво або на ІТ-послуги. Якісне сполучення 
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громадським транспортом також гарантує, що роботодавці стають більш привабливими для 
працівників.  

Крім цього, це все сприяє місцевому туризму. А ще й зростає ціна на нерухомість, яка розташована 
поблизу вулиць, де є активний рух громадського транспорту. Все це в підсумку призводить до 
збільшення податкових надходжень в бюджети міст. 

2. ГРОМАДСЬКИЙ ТРАНСПОРТ НЕ ЛИШЕ ПРИНОСИТЬ КОРИСТЬ,  
АЛЕ Й СТИМУЛЮЄ ДО ІННОВАЦІЙ 

Так, ви все правильно прочитали. 
Задовго до того, як електромобілі для 
перевезень вийшли на ринок 
мобільності – на вулицях панували 
трамваї, що живилися лише 
електрикою. Автономне керування? 
Тут оператори/перевізники 
громадського транспорту теж були 
першопрохідцями. Наприклад, в 
Європі в деяких містах вже 
експлуатують автономний 
метрополітен.  

Загалом, галузь громадського 
транспорту постійно адаптується під 
нові потреби своїх користувачів. 
Наразі багато перевізників переходять 
на модель роботи “Мобільність як 
послуга”. Вона поєднує різні види 
транспорту з використанням нових 
технологій, оцифровуванням даних з 
додатками. Задум полягає в тому, щоб 
тепер не надавати статичну послугу з 
перевезень з фіксованим графіком, 
зупинками та транспортними 
засобами на ній. Натомість 

пропонується надавати потенційним користувачам можливість бути мобільними та гнучкими, де, 
коли і як вони хочуть. Центри мобільності відіграють важливу роль у цих стратегіях. 

3. ГРОМАДСЬКИЙ ТРАНСПОРТ СТВОРЮЄ НОВІ РОБОЧІ МІСЦЯ 

Галузь громадського транспорту є однією з найбільш роботодавців, яка надає два мільйони 
робочих місць, і це лише в ЄС. Більшість з цих посад є досить постійними і їх не можна легко 
перемістити за кордону. При цьому ця галузь надає можливості працевлаштування не лише для 
висококваліфікованих, але й для менш кваліфікованих робітників.  

4. ГРОМАДСЬКИЙ ТРАНСПОРТ – НАЙБЕЗПЕЧНІШИЙ СПОСІБ ПЕРЕСУВАННЯ 

Безпечніший та надійніший – таким є громадський транспорт. З усіх видів транспорту автобус, 
тролейбус, трамвай і поїзд є найбезпечнішими у користуванні. У 2022 році в Європі 20 600 людей 
загинули в ДТП. На водіїв припадає 45% усіх смертей на дорогах, на пішоходів – 18%, на 
користувачів мотоциклів – 19%, а на велосипедистів – 9% від загальної кількості смертей на дорогах. 
При цьому, на міських та міжміських автобусах цей показник складає 0,5% від загальної кількості 
загиблих. Залізниці є ще більш безпечні і вважаються найбезпечнішим видом транспорту в Європі. 
Це головна перевага громадського транспорту, що є важливим для досягнення позначки Vision 
Zero. 

 

https://blog.ptvgroup.com/en/city-and-mobility/what-you-need-to-know-about-mobility-hubs/
https://ptbenefits.uitp.org/pt-benefits/
https://ptbenefits.uitp.org/pt-benefits/
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip_23_953
https://visionzero.global/
https://visionzero.global/
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5. ЩЕ ОДНА ПЕРЕВАГА ГРОМАДСЬКОГО ТРАНСПОРТУ –  
ЗМЕНШЕННЯ РІВНЯ СТРЕСУ 

Існує три причини, які викликають стрес – і громадський транспорт впливає на деякі з них. Багато 
людей поспішають у своїх справах від однієї до іншої: їдуть на роботу, забирають дітей, виконують 
робочі доручення, йдуть за продуктами…Замінивши одну або декілька з цих поїздок на поїздку 
автобусом чи поїздом – вони мають час почитати книгу, відповісти на повідомлення друга, яке вже 
давно лежить непрочитани, послухати улюблений подкаст, поспілкуватися з попутником та 
врешти розслабитися. 

Крім того, використання громадського транспорту 
часто поєднується з пішою ходою або їздою на 
велосипеді, оскільки лише деякі люди живуть або 
працюють із зупинкою. Дослідження показують, що 
люди, які користуються громадським транспортом, 
отримують приблизно втричі більше фізичної 
активності в день аніж ті, хто їздить на приватному 
авто. Це покращує не лише фізичне здоров’я, але й 
психічне. 
Автобуси, трамваї та поїзди забезпечують людям 
різного віку доступ до місць дозвілля, занять 
спортом та рекреаційних зон.  

Величезним тригером стресу є фінансові 
проблеми. Купівля, обслуговування, заправка та 
паркування автомобіля коштує дорого і забирає 
багато часу. Хороша новина полягає в тому, що 
користування громадським транспортом коштує 
лише 1/16 від того, що ви витрачаєте на власне авто. 
І саме перевізники піклуються про техогляди, 
ремонти, страхування та паливо. 

Досить сильно провокують стрес і фінансові проблеми. Оплата обслуговування, заправка пальним 
та оплата паркування автомобіля коштує дорого і займає багато часу. Хороша новина в тому, що 
витрати на користування громадським транспортом становлять лише 1/16 від того, що ви 
витрачаєте на власне авто. Натомість перевізники самі піклуються про техогляди, водіїв та 
ремонти. 

ГРОМАДСЬКИЙ ТРАНСПОРТ: УНІВЕРСАЛЬНИЙ ЗАСІБ  
ВИРІШЕННЯ ПРОБЛЕМ МОБІЛЬНОСТІ 

Громадський транспорт може допомогти містам та іншим населеним пунктам зі зміною клімату, 
заторами та іншими забрудненнями повітря. Це дуже ефективний інструмент для стимулювання 
економіки, покращення безпеки дорожнього руху та громадського здоров’я і стимулювання 
інновацій у галузі мобільності. 
 

Цей матеріал є перекладом з англійської мови статті “Five surprising benefits of public transportation", отриманої на 
сайті "Centre for Cities" 16 липня 2024 року за адресою: https://blog.ptvgroup.com/en/city-and-mobility/five-surprising-
benefits-of-public-transportation/. Авторка статті: Франциска Пфафф. Переклад здійснено командою ГО "Vision Zero" 
у 2024 році. В разі змін чи неточностей, автори не несуть відповідальності та просять звертатися до офіційних 
джерел інформації 
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